

Милица

16/08/2016.

AM



ИЦ

Република Србија

ЗАВОД ЗА ЗАШТИТУ СПОМЕНИКА КУЛТУРЕ НИШ

Ниш, Добричка 2, тел. 018/523-414, факс 018/523-412

E-mail: kontakt@zzsknis.rs

Број: 906/2

Датум: 09.08.2016.године

Јавно предузеће ЗАВОД ЗА
УРБАНИЗАМ НИШ са п.о.-НИШ

Примљено: 16.08.2016		
Сектор	Број	Прилог
	2324	

ОПШТИНСКА УПРАВА ЛЕБАНЕ

Ул. Цара Душана, 116
16230 Лебане

**ПРЕДМЕТ: Израда Плана детаљне регулације за археолошко налазиште
Царичин град, општина Лебане**

Поштовани,

Овом Заводу обратили сте се за издавање услова и мера техничке заштите од значаја за израду Плана детаљне регулације културно-историјског и туристичког комплекса „Царичин град“, дописом бр. 351-509/18 од 27.07.2016. године (бр. Завода 906/1 од 01.08.2016. године).

Прегледом достављене документације констатовано је неколико неправилности у смислу Закона о културним добрима, а које се могу негативно одразити на очување и заштиту непокретног културног добра, али и касније у имплементацији и реализацији Плана детаљне регулације.

- Назив Плана није у складу са Законом о културним добрима (Службени Гласник РС, бр. 71/94) и Одлуком о заштити овог непокретног културног добра. Царичин град је заштићен као *археолошко налазиште* на основу решења о заштити Завода за заштиту и научно проучавање споменика културе НР Србије, бр. 257/49 од 12.02.1949. године и категорисан као непокретно културно добро од изузетног значаја за РС, одлуком о категоризацији СРС Сл. Гласник СР Србије бр. 14, од 07. априла 1979. године. Потребно је назив плана ускладити са називом непокретног културног добра.
- У том смислу уочено је и у тексту и у легендама неправилно коришћење термина које закон прецизно дефинише.
- Приликом одређивања границе Плана детаљне регулације обавезно узети у обзир границе заштите самог археолошког налазишта и његове заштићене околине, и у договору са службом заштите одредити коначне границе захвата Плана детаљне регулације.

Археолошко налазиште Царичин Град налази се на тзв. тентативној листи Светске културне баштине – UNESCO, па је приликом израде Плана детаљне регулације обавезно све ускладити са препорукама, регулативама и конвенцијама које прописује ова организација.

У периоду од 2012-2014. године, израђено је више докумената који се тичу рехабилитације археолошког налазишта, обезбеђена су средства и израђен је Менаџмент план за археолошко налазиште Царичин град, које свакако треба узети у обзир приликом израде Плана детаљне регулације.

С обзиром на значај Царичиног града, сматрамо да је неопходно инсистирати на изради озбиљне Студије заштите археолошког налазишта, која ће бити саставни део Плана детаљне регулације, као и на сталну комуникацију израђивача плана са службом заштите, чиме би се обезбедило очување и заштита, адекватна презентација и коришћење овог изузетног непокретног културног добра.

Молимо вас да узмете у обзир наведене сугестије и предузмете кораке који ће исправити наведене неправилности, и даље довести до израде адекватног Плана детаљне регулације, као полазног документа за развој и унапређење археолошког налазишта Царичин Град.

Подсећамо вас да сте као носилац израде плана, после доношења одлуке о изради плана, у обавези да организујете Рани јавни увид - упознавање јавности (правних и физичких лица) са општим циљевима и сврхом израде плана, могућим решењима за развој просторне целине, као и ефектима планирања. Органи, организације и јавна предузећа који су овлашћени за утврђивање услова за заштиту и уређење простора и изградњу објеката обавештавају се и позивају да дају мишљење у погледу услова и неопходног обима и степена процене утицаја на животну средину.

Обрадила:


Ивана Цветковић, диа-конз.

У Нишу,
дана 09.08.2016. године



Доставити:

- Паслову
- Европском ПРОГРЕСУ, ул. Тирила и Методија бр. 23, 18000 Ниш
- ЈП Заводу за урбанизам Ниш, ул. 7. Јули бр. 6, 18000 Ниш
- Републичком заводу за заштиту споменика културе Београд, ул. Радослава Грујића бр. 7а, 11000 Београд
- Документацији Завода